
12º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  19/05/2026 19:00
  Encerramento: 20/05/2026 13:00

Mesa Diretora

Presidente: Tania Ferreira
Vice-presidente: Sargento Nei
1º Secretário: Policial Christoffer
2° Secretaria: Missionária Rose Pereira

Lista de Presença

Anderson Arry
Jaqueline Arimura
Jeová do Banco
José Heleriano
Lucas Lopes
Lucy Duarte
Missionária Rose Pereira
Policial Christoffer
Sargento Nei
Tania Ferreira
Dione Tavares

Narrativa

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 19 DE MAIO DE 2026.
AOS DEZENOVE  DIAS DO MÊS DE MAIO  DE DOIS MIL E VINTE E SEIS ÀS DEZENOVE  HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA  OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES - PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL,  DIONE LIMA TAVARES – PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA -PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA - PP, LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, MISSIONÁRIA
ROSE PEREIRA - PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO -PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. LOGO A
SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS
NOBRES.APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE,
TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: “SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO
LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM,
ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 034/2007, CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE
SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU
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QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES
VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA
COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM
SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA
DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS; OFÍCIO NÚMERO 077/2026. EXCELENTÍSSIMA SENHORA
PRESIDENTE, ASSUNTO INDICAÇÃO DE LÍDER DE GOVERNO. EXCELENTÍSSIMA SENHORA
PRESIDENTE, CUMPRIMENTANDO A CORDIALMENTE, VENHO POR MEIO DESTE EXPEDIENTE COM
FUNDAMENTO NO ARTIGO 182 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA DE LEIS, QUE DISPÕE QUE O
PREFEITO MUNICIPAL E OS PARTIDOS POLÍTICOS PODERÃO INDICAR VEREADORES PARA
FUNCIONAR COMO SEUS LÍDERES E VICE-LÍDERES, CASO EM QUE SERÃO SEUS PORTA VOZES COM
AS PRERROGATIVAS CONSTANTES DESTE REGIMENTO. DE O SENHOR VEREADOR JOSÉ HELERIANO
RODRIGUES DE SOUZA, PP, PARA EXERCER A FUNÇÃO DE LÍDER DO GOVERNO PERANTE ESTA
CÂMARA MUNICIPAL A PARTIR DESTA DATA. A PRESENTE INDICAÇÃO TEM POR FINALIDADE
FORTALECER O DIÁLOGO INSTITUCIONAL ENTRE OS PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, BEM
COMO ASSEGURAR A REPRESENTAÇÃO OFICIAL DO GOVERNO MUNICIPAL NAS DISCUSSÕES,
DELIBERAÇÕES, VOTAÇÕES E DEMAIS TRABALHOS LEGISLATIVOS. DIANTE DO EXPOSTO, SOLICITO A
VOSSA EXCELÊNCIA A ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS REGIMENTAIS CABÍVEIS, ESPECIALMENTE
QUANTO À COMUNICAÇÃO AOS NOBRES PARES E AO DEVIDO REGISTRO NOS ASSENTAMENTOS
DESTA CASA LEGISLATIVA. APROVEITO A OPORTUNIDADE PARA RENOVAR OS VOTOS DE ELEVADA
ESTIMA E DISTINTA CONSIDERAÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A
SENHORA PRESIDENTE. QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA
UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE
NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM
DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO
REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. A SENHORA PRESIDENTE
CONSULTOU O PLENÁRIO SE PASSAMOS PARA A ORDEM DO DIA. ASSIM, PASSAMOS ENTÃO PARA A
ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - 32/2026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA - DISPÕE SOBRE
AUTORIZAÇÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA CELEBRAR TERMO CESSÃO DE USO DE BEM
MÓVEL À ASSOCIAÇÃO 40 A RIBAS DE VETERANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DISPÕE SOBRE
AUTORIZAÇÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA CELEBRAR TERMO CESSÃO DE USO DE BEM
MÓVEL À ASSOCIAÇÃO 40 A RIBAS DE VETERANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JÁ COM O
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°033/2026 DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 033/2026;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PROJETO DE LEI 032/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 36/2026 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, - AUTORIZA O PREFEITO
MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO – MS A REGULAMENTAÇÃO DA CIRCULAÇÃO E
ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS DE GRANDE PORTE NO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AUTORIZA O PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO – MS A
REGULAMENTAÇÃO DA CIRCULAÇÃO E ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS DE GRANDE PORTE NO
PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JÁ COM O PARECER CONJUNTO
FAVORÁVEL DE N°035/2026 DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE
FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO;
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 035/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 036/2026 APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 41/2026 -
POLICIAL CHRISTOFFER – PL, “CRIA A SEMANA MUNICIPAL DE VALORIZAÇÃO DO COMÉRCIO LOCAL
EM RIBAS DO RIO PARDO" "CRIA A SEMANA MUNICIPAL DE VALORIZAÇÃO DO COMÉRCIO LOCAL EM
RIBAS DO RIO PARDO" ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS
PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. INDICAÇÃO 88/2026 - LUCAS LOPES – PT, O VEREADOR QUE
ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, QUE
ESTE SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA, INDICANDO QUE
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SEJA REALIZADO UM ESTUDO TÉCNICO E FINANCEIRO PARA AVALIAR A POSSIBILIDADE DE FIRMAR
CONVÊNIO COM OUTROS PLANOS DE SAÚDE, ALÉM DA CASSEMS, ATUALMENTE DISPONIBILIZADA
AOS SERVIDORES MUNICIPAIS, BEM COMO A REALIZAÇÃO DE UMA PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA
JUNTO AOS SERVIDORES BENEFICIÁRIOS DO PLANO DE SAÚDE. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO A
INDICAÇÃO 088/2026; O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, FEZ USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR SUA
INDICAÇÃO E CONVIDAR OS DEMAIS VEREADORES PARA SUBSCREVEREM A COAUTORIA DA
INDICAÇÃO. O VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP, FEZ O USO DA TRIBUNA PARA CONTRIBUIR COM A
INDICAÇÃO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 088/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS. INDICAÇÃO 89/2026 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE
ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA AO ILMO. SR.
JEFERSON SANDRO MACHADO, DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA,
SOLICITANDO A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA RURAL, CONHECIDA COMO “ESTRADA DO PERAÇOLI” E
ADJACENTES, IMPORTANTE VIA DE ACESSO A DIVERSAS PEQUENAS PROPRIEDADES RURAIS DA
REGIÃO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO A INDICAÇÃO 089/2026; O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO –
PP, FEZ O USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR A SUA INDICAÇÃO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO A
INDICAÇÃO 089/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 90/2026 - SARGENTO NEI
– PSDB, O VEREADOR PROFESSOR SGT NEI, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS, VEM
RESPEITOSAMENTE INDICAR AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO
PARDO, JUNTAMENTE À SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A
DEDETIZAÇÃO PERIÓDICA DAS ESCOLAS URBANAS E RURAIS, BEM COMO DOS ÓRGÃOS PÚBLICOS
MUNICIPAIS, COM AÇÕES DE COMBATE E PREVENÇÃO CONTRA ESCORPIÕES, TRAÇAS, BARATAS,
FORMIGAS E DEMAIS PRAGAS URBANAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A
INDICAÇÃO 090/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 91/2026 - LUCY DUARTE –
PSD, INDICAÇÃO A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS DESTA CASA DE
LEIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO ILMO. SR. JEFERSON
SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA COM COPIAS AO EX.MO
PREFEITO ROBERSON LUIZ MOUREIRA, SOLICITANDO ESTUDO TÉCNICO PARA INSTALAÇÃO E
AMPLIAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA JOSÉ DOS SANTOS, NO BAIRRO SÃO SEBASTIÃO.
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 091/2026; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 92/2026 - DIONE TAVARES – PSB, O VEREADOR QUE A ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SENHOR SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, COM CÓPIA À SENHORA ELIZANDRA CAROLINA GODOY, DIRETORA
MUNICIPAL DE TRÂNSITO, SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRE, BEM COMO A
DEVIDA SINALIZAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL NA ROTATÓRIA LOCALIZADA NA AVENIDA AURELIANO
MOURA BRANDÃO COM A AVENIDA DÍRIO RICARTES, NO BAIRRO ALTOS DO ESTORIL, NO MUNICÍPIO
DE RIBAS DO RIO PARDO/MS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 092/2026;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A
PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO A FAZER USO DA TRIBUNA NO GRANDE
EXPEDIENTE FOI O VEREADOR JOSÉ HELERIANO - PP, ONDE CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E
AGRADECEU PELA INDICAÇÃO DE SEU NOME PARA A LIDERANÇA DO GOVERNO NA CÂMARA
MUNICIPAL, AFIRMANDO RECEBER A MISSÃO COM RESPONSABILIDADE, ESPÍRITO COLETIVO E
COMPROMISSO. DESTACOU QUE A POPULAÇÃO TEM RECONHECIDO O RITMO DE TRABALHO DA
CÂMARA, EMBORA AINDA EXISTAM MUITOS DESAFIOS E PONTOS A SEREM APRIMORADOS.
RESSALTOU QUE O OBJETIVO É FORTALECER O DIÁLOGO ENTRE O LEGISLATIVO E O EXECUTIVO,
TORNANDO O TRABALHO MAIS PRODUTIVO E EFICIENTE, ESPECIALMENTE NA BUSCA POR
INFORMAÇÕES E NO ATENDIMENTO ÀS DEMANDAS DA POPULAÇÃO. O PARLAMENTAR ENFATIZOU
QUE, APESAR DE INTEGRAR A BASE GOVERNISTA, CONTINUARÁ LEVANDO REIVINDICAÇÕES DA
POPULAÇÃO À GESTÃO MUNICIPAL, REFORÇANDO O COMPROMISSO ASSUMIDO COM OS ELEITORES
E COM O ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO DO PLANO DE GOVERNO APRESENTADO DURANTE AS
ELEIÇÕES. TAMBÉM CITOU AVANÇOS EM ÁREAS COMO SAÚDE, EDUCAÇÃO, INFRAESTRUTURA E
LAZER, MENCIONANDO MUTIRÕES DE EXAMES, AMPLIAÇÃO DE ATENDIMENTOS, REFORMAS DE
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ESCOLAS, UNIDADES DE SAÚDE E DO GINÁSIO MUNICIPAL, ALÉM DE GRANDES OBRAS EM
ANDAMENTO NO MUNICÍPIO COM RECURSOS PRÓPRIOS E FEDERAIS. SEGUNDO O VEREADOR, RIBAS
DO RIO PARDO VIVE UM MOMENTO DE CRESCIMENTO E PROTAGONISMO REGIONAL, IMPULSIONADO
POR INVESTIMENTOS IMPORTANTES, COMO A DUPLICAÇÃO DA BR-262, A RELICITAÇÃO DA FERROVIA
MALHA OESTE E NOVOS PROJETOS DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO. FINALIZOU AFIRMANDO
QUE O TRABALHO CONJUNTO ENTRE OS PODERES SERÁ FUNDAMENTAL PARA TRANSFORMAR
ESSES INVESTIMENTOS EM MELHORIAS CONCRETAS PARA A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO.
POR FIM, POLICIAL CHRISTOFFER - PL RETOMOU O DEBATE SOBRE A CASSEMS, DESTACANDO QUE,
APESAR DE SER UMA ENTIDADE PRIVADA DE AUTOGESTÃO, A INSTITUIÇÃO RECEBE RECURSOS
PÚBLICOS EXPRESSIVOS, O QUE JUSTIFICA A PREOCUPAÇÃO E A FISCALIZAÇÃO POR PARTE DO
PODER PÚBLICO E DA SOCIEDADE. SEGUNDO O PARLAMENTAR, OS CONSTANTES AUMENTOS NAS
COBRANÇAS E A QUEDA NA QUALIDADE DOS SERVIÇOS TÊM GERADO INDIGNAÇÃO ENTRE OS
USUÁRIOS. ELE CITOU DIFICULDADES ENFRENTADAS PELOS BENEFICIÁRIOS PARA ENCONTRAR
MÉDICOS E PSICÓLOGOS CREDENCIADOS, ALÉM DE RECLAMAÇÕES DE PROFISSIONAIS, SOBRE
BAIXOS REPASSES DA OPERADORA. TAMBÉM MENCIONOU O AUMENTO RECENTE DO FATOR
PARTICIPATIVO E O REAJUSTE CONSIDERADO EXCESSIVO EM DETERMINADAS COBRANÇAS. O
VEREADOR SUGERIU QUE A CÂMARA BUSQUE APOIO DOS DEPUTADOS ESTADUAIS PARA AMPLIAR O
DEBATE SOBRE A SITUAÇÃO DA CASSEMS, JÁ QUE GRANDE PARTE DOS RECURSOS DESTINADOS À
ENTIDADE PASSA PELO GOVERNO DO ESTADO. RESSALTOU AINDA QUE SERVIDORES PÚBLICOS E
CONTRIBUINTES NÃO PODEM ARCAR COM POSSÍVEIS FALHAS DE GESTÃO DA INSTITUIÇÃO.
DURANTE A FALA, DEFENDEU QUE O TEMA SEJA ACOMPANHADO DE PERTO PELOS ÓRGÃOS
COMPETENTES, INCLUINDO O MINISTÉRIO PÚBLICO, E MANIFESTOU APOIO À POSSIBILIDADE DE
ELABORAÇÃO DE UMA MOÇÃO DE REPÚDIO POR PARTE DA CÂMARA MUNICIPAL. FINALIZOU
REFORÇANDO A NECESSIDADE DE TRANSPARÊNCIA E DE MEDIDAS QUE GARANTAM A QUALIDADE
DOS SERVIÇOS PRESTADOS AOS USUÁRIOS DA CASSEMS. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE
DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 19 DE MAIO DE 2026.
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-88/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-90/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-89/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-91/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-92/2026   Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 32/2026   Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 41/2026   Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 36/2026   Aprovada
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